
   
 
 
 
 
 

ACTA Nº 38 
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 13-09-993 
 

 
 
Aos treze dias do mês de Setembro do ano de mil novecentos e noventa e 

três, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, 
reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Vereador em regime 
permanente Sr. Coronel Martinho de Sousa Pereira, e com a presença dos Vereadores 
Srs. Engº Vítor José Pedrosa da Silva, Engº João José Ferreira da Maia, Drª Maria 
Antónia Corga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Engº António Sérgio Azeredo 
e Drª Maria Amélia Rodrigues Costa de Brito. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 
 
O Vereador Sr. Coronel Martinho informou que o Sr. Presidente não pode 

assistir à reunião em virtude  de estar a tratar de assuntos oficiais inadiáveis. 
 
FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a falta dada pelo 

Vereador Sr. Eng. António Alves, por se encontrar de nojo. 
 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar nº 

37. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 10 do mês em curso, o qual acusa o seguinte 
movimento em dinheiro: - Saldo do dia anterior em operações orçamentais -  
quatrocentos e oitenta e dois milhões seiscentos e noventa e cinco mil setecentos e 
trinta e dois escudos e oitenta centavos; Saldo do dia anterior em operações de 
tesouraria - vinte e quatro milhões vinte e sete mil quatrocentos e oitenta e oito 
escudos;  Receita do dia em operações orçamentais - oitenta milhões novecentos e 

Acta nº 38 de 13 Setembro 93 - pág. 1 



cinquenta e cinco mil setecentos e setenta e oito escudos e cinquenta centavos; Receita 
do dia em operações de tesouraria - cento e vinte e seis mil cento e setenta e um 
escudos; Despesa do dia em operações orçamentais - vinte e quatro milhões 
quinhentos e setenta mil quatrocentos e sessenta e quatro escudos; Despesa do dia em 
operações de tesouraria - seis milhões seiscentos e cinquenta e sete mil novecentos e 
quarenta e oito escudos;  Saldo para o dia seguinte em operações orçamentais - 
quinhentos e  trinta e nove milhões oitenta e um mil quarenta e sete escudos e trinta 
centavos; Saldo para o dia seguinte em operações de tesouraria - dezassete milhões 
quatrocentos e noventa e cinco mil setecentos e onze escudos. 

 
VOTOS DE PESAR: - O Vereador Sr. Coronel Martinho deu 

conhecimento ao Executivo do falecimento do irmão do Vereador Sr. Engº António 
Alves, cujo funeral se realizará hoje pelas 16 horas. 

Por unanimidade foi deliberado exarar  em acta um voto de pesar pela 
ocorrência e manifestar junto do Sr. Vereador e restante família sentidas 
condolências, e, ainda, que todo o Executivo participe na cerimónia fúnebre. 

 
FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO INFORMÁTICO 

PARA  A ESCOLA C+S DE S.BERNARDO: - Na sequência da deliberação tomada na 
última reunião, foram presentes e abertas as propostas com vista à aquisição de 
equipamento informático, para a Escola C+S de S.Bernardo, apresentadas pelas seguintes 
Firmas: Nº 1 - MICROPONTO - Equipamentos e Serviços de Informática, Lda.; Nº 2 - 
PRÓXIMA - Serviços de Informática, Lda.; e Nº 3 - A.M. LOBO INFORMÁTICA, 
LDA.. Dada a complexidade de valores apresentados e considerando a grande urgência 
na aquisição do equipamento em causa por motivos de o ano lectivo iniciar já na próxima 
4ª feira, foi, de imediato, solicitada  a informação do Engº Técnico responsável pelo 
processo que efectuou a análise das propostas. Com base na mesma, a Câmara deliberou, 
por unanimidade, efectuar a respectiva adjudicação ao concorrente nº 2 - PRÓXIMA - 
Serviços de Informática, Lda., pelo valor global de dois milhões novecentos e cinquenta e 
um mil novecentos e cinquenta e oito escudos, acrescido de IVA, dado ser a proposta 
mais baixa e que satisfaz as condições do concurso, sem prejuízo  de o processo ser 
submetido a homologação do Instituto de Informática, nos termos legais.  

 
CONSTRUÇÃO DO CENTRO SOCIAL/SAÚDE DE ARADAS - 

ARRANJOS EXTERIORES: - No seguimento do deliberado na reunião de 23 de Agosto, 
findo, foi presente a única proposta apresentada pela Firma M.Mendes, Lda., com vista à 
execução da empreitada em epígrafe. 
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Aberto o envelope que continha os documentos e achados os mesmos em 
conformidade com a lei, procedeu-se à abertura da proposta, a qual apresentou o valor de 
um milhão seiscentos e vinte e um mil setecentos e vinte e oito escudos acrescida de IVA. 
Por unanimidade, foi deliberado, remeter o correspondente processo aos Serviços 
Técnicos para estudo e informação.  

 
PAVIMENTAÇÃO DE PASSEIOS - ZONA INDUSTRIAL DE TABOEIRA: 

- A Câmara tomou conhecimento das propostas apresentadas pelos concorrentes a seguir 
indicados, com vista à execução da empreitada "Pavimentação de passeios e colocação de 
lancil na Zona Industrial de Taboeira", as quais foram numeradas so seguinte modo: Nº 1 
- M.MENDES, LDA. e Nº 2 - JOÃO MAIA & MAIA, LDA.. 

Abertos os documentos relativos aos documentos e achados os mesmos em 
conformidade com a lei, procedeu-se à abertura das respectivas propostas, as quais 
indicaram  os seguintes valores acrescidos de IVA: Nº 1 -  quatro milhões seiscentos e 
setenta e sete mil escudos e Nº 2 - três milhões quatrocentos e oitenta e quatro mil 
escudos. Por unanimidade, foi deliberado, enviar o processo aos Serviços Técnicos para 
análise e informação sobre os valores apresentados. 

 
PAVIMENTAÇÃO DE ARRUAMENTOS EM CACIA: - Tendo em vista a 

informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, abrir 
concurso limitado com vista à pavimentação de arruamentos em Cacia, nomeadamente 
pavimentação da Rua da Alvariça às Arrotas na Quinta do Loureiro e pavimentação da 
Rua do Alambique e Acesso à Funfrap, cujas estimativas de custos se cifram nas quantias 
de quatro milhões quinhentos e dois mil novecentos e trinta escudos e quatro milhões 
cinquenta e seis mil e trinta escudos, respectivamente.  

 
PAVIMENTAÇÃO DE UM ARRUAMENTO NA QUINTA DO GRINÉ: - 

Foi deliberado, por unanimidade, conforme informação prestada pelo técnico municipal 
responsável abrir concurso limitado, com vista à pavimentação de um arruamento no 
Sector E da Quinta do Griné, cuja estimativa de custos se cifra na quantia de oito milhões 
cento e vinte e quatro mil quatrocentos e cinquenta escudos.  

 
PAVIMENTAÇÃO DE ARRUAMENTOS - BENEFICIAÇÃO DO TROÇO 

ENTRE O PORTO D'ILHAVO E VERBA: - Analisada a informação prestada pela 
Divisão de Vias e Trânsito e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 
abrir concurso limitado com vista à execução da empreitada "Beneficiação do acesso 
entre o Porto d'Ilhavo e Verba", cujos custos se cifram aproximadamente na quantia de 
seis milhões quatrocentos e dez mil setenta e cinco escudos. 
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PAVIMENTAÇÃO DE UM ARRUAMENTO NO BAIRRO DO CAIÃO: - 

Dando seguimento ao deliberado na reunião de 23 do mês findo, e lida a informação 
prestada pelos Serviços Técnicos sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, 
adjudicar à Firma M.Mendes, Lda., a execução da empreitada relativa à pavimentação de 
um arruamento no Bairro do Caião, pela quantia de três milhões trezentos e oitenta e 
nove mil novecentos e cinquenta escudos, acrescida de IVA, por ser o concorrente que 
apresenta proposta mais vantajosa.  

 
FORNECIMENTOS - ALUGUER DE MÁQUINAS E VIATURAS/HORA: - 

Em continuação do já deliberado na reunião de 19 de Julho, último, e analisada a 
informação prestada pelos serviços municipais competentes, foi deliberado, por 
unanimidade, adjudicar à Firma TERRAVEIRO - Terraplangens  de Aveiro, Lda., o 
aluguer de máquinas e viaturas/hora para a execução de trabalhos a executar no ano em 
curso, pelos seguintes valores acrescidos de IVA: Camions de 3 eixos - quatro mil e 
quinhentos escudos; máquina rotativa 360º de rastos CAT 219 - seis mil escudos; 
máquina rotativa 360º de rastos  Poclain 90 CK B - cinco mil e quinhentos escudos.  

 
AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição de 
trabalhos:  

- 1ª Situação da obra "Infraestruturas de pavimentação na Forca-Vouga - 5ª 
fase", adjudicada a M.Mendes, Lda., da quantia de quatro milhões quinhentos e nove mil 
setecentos e onze escudos; 

 
- 12ª Situação da obra "Construção da Escola Preparatória e Secundária da 

Glória/S.Bernardo, C+S/24T", adjudicada a Empreiteiros Casais de António Fernandes 
da Silva, S.A., da quantia de dezassete milhões setecentos e vinte e um mil trezentos e 
vinte e cinco escudos.  

 
AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 

material constante das seguintes requisições: serviço requisitante 09 - Nºs 1098 e 
1099/93, das quantias de cento e setenta e oito mil vinte e quatro escudos e cento e 
oitenta e sete mil novecentos e vinte escudos, respectivamente. 

 
ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DA RIA: - Na sequência da deliberação 

tomada em 19 de Abril, findo, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento à 
Associação de Municípios da Ria de 30% dos valores de catorze milhões quatrocentos e 

Acta nº 38 de 13 Setembro 93 - pág. 4 



cinco mil duzentos e quinze escudos e quinze milhões sessenta e quatro mil seiscentos e 
vinte e quatro escudos, respeitante à execução dos trabalhos relativos à "Estação de 
Tratamento Preliminar de Cacia" e "Construção dos Emissários de Ligação dos Efluentes 
de Esgueira e Cacia à ETAR da Portucel", adjudicadas à MARSILOP - Construções 
Martins & Ferreira da Silva, Lda. e SAVECOL - Sociedade Aveirense de Construções 
Civis, Lda., respectivamente. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - ZIM: - Na sequência da deliberação tomada em 19 

de Abril, último, que autorizou a venda do lote nº 15 da Zona Industrial de Mamodeiro a 
Justino Santos Pinheiro, foi presente um requerimento da Firma Stand Justino de 
Francisco Soares Pinheiro & Ca. Lda., a solicitar autorização para que a respectiva 
escritura seja celebrada em nome da Firma Biobom - Preparação de Carnes, Lda..A 
Câmara deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão formulada.  

 
URBANIZAÇÃO DE AZURVA: - Tendo em vista a informação prestada 

pelos Serviços Técnicos foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 
quantia total de novecentos e dezoito mil escudos à EDP - Electricidade de Portugal, 
S.A., referente ao fornecimento de energia á Urbanização de Azurva, nomeadamente 
alimentação do P.T. aéreo que irá servir aquela Urbanização. 

 
FUNCIONALIMO MUNICIPAL - ACIDENTES DE SERVIÇO: - Face ao 

ofício enviado pelo Hospital Distrital de Aveiro a remeter factura da quantia de trezentos 
e cinquenta e um mil trezentos e setenta e cinco escudos, referente a despesas efectuadas 
com o funcionário deste Município José Simões Marques, que foi vitíma de um acidente 
em serviço, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

 
BIBLIOTECA MUNICIPAL - EQUIPAMENTO INFORMÁTICO: - De 

acordo com o teor de uma informação prestada pela responsável da Biblioteca Municipal 
de Aveiro e por forma a dar uma maior funcionalidade aos serviços da Biblioteca a 
Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar as seguintes alterações ao respectivo 
equipamento informático:troca de impressora EPSON LQ 100 pela impressora EPSON 
LQ 870; aquisição de um interface de código de barras para a nova impressora; e 
aquisição de caneta óptica PC - Wand 100, o que atinge uma verba de duzentos e sessenta 
e três mil escudos acrescido de IVA. 

 
JUNTA DE FREGUESIA DE EIXO: - Tendo em vista o oficío enviado pela 

Junta de Freguesia de Eixo, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da 
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quantia de quinhentos e vinte mil escudos àquela Autarquia para pagamento das despesas 
com as obras de reparação efectuadas na Escola Primária Nº 1 daquela freguesia.  

 
JUNTA DE FREGUESIA DE S.BERNARDO: - Após troca de impressões e 

tendo em vista o ofício enviado pela Junta de Freguesia de S.Bernardo, foi deliberado, 
por unanimidade, autorizar o pagamento àquela Autarquia, da quantia total de cento e 
vinte e dois mil setecentos e cinquenta escudos referente às despesas efectuadas com a 
instalação da rede de abastecimento de água na freguesia, nomeadamente na zona 
envolvente da Aldeia Desportiva e na Rua Nova das Areias.  

 
JUNTA DE FREGUESIA DE NOSSA SRA. DE FÁTIMA: - Após troca de 

impressões e analisada a informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por 
unanimidade, conceder à Junta de Freguesia de Nossa Sra. de Fátima, um subsídio da 
quantia de um milhão duzentos e setenta e nove mil trezentos e setenta escudos para 
pagamento das despesas efectuadas com o "Arranjo Frontal do Centro Social de Nossa 
Sra. de Fátima e respectiva Igreja". 

 
ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DE S.BERNARDO: - Lida a 

informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, conceder 
à Junta de Freguesia de S.Bernardo, um subsídio da quantia de setecentos e vinte mil 
escudos para pagamento das despesas com a pintura exterior da Escola Primária de 
S.Bernardo. 

 
PESSOAS COLECTIVAS DE UTILIDADE PÚBLICA: - Face ao pedido 

formulado pela Associação Desportiva de Taboeira, foi deliberado, por unanimidade, 
emitir parecer favorável, quanto ao reconhecimento de Pessoa Colectiva de Utilidade 
Pública daquela Entidade, tendo em vista as importantes actividades que desenvolve 
nomeadamente no âmbito do desporto.  

 
EMPRESA DE GÁS DE AVEIRO: - Na sequência da deliberação tomada na 

reunião de 19 de Julho, findo, a Câmara tomou conhecimento de um ofício da EGA - 
Empresa de Gás de Aveiro, S.A. a comunicar que no rateio da 1ª fase couberam a este 
Município mais 70 acções. Por unanimidade, foi deliberado, aceitar e autorizar o 
respectivo pagamento, na quantia de setenta mil escudos.  

 
VIATURAS MUNICIPAIS: - Lida a informação prestada pelos serviços 

municipais competentes, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento das 
quantias de cento e oitenta e três mil setecentos e trinta e dois escudos e cento e dezasseis 
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mil novecentos e setenta e sete escudos a Aurélio C. Bartolomeu, referente a reparações 
efectuadas nas viaturas Renault 21 e Ford Orion, respectivamente. 

 
CAT DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO: - Face ao pedido formulado pelo 

CAT dos Servidores do Município, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 
pagamento da quantia de trezentos e vinte e seis mil e trinta e seis escudos referente a 
despesas efectuadas com refeições oferecidas a Marnotos, aquando da realização das 
Festas da Ria.  

 
AERÓDROMO CIVIL DE S.JACINTO: - Presente a factura nº 1858 da Firma  

Medalprata - Medalhística Gravura e Ourivesaria, Lda., da quantia total de trezentos e 
treze mil e duzentos escudos, referente ao fornecimento de 300 medalhas comemorativas 
do dia da abertura do Aeródromo Civil de S.Jacinto, tendo sido deliberado, por 
unanimidade, autorizar o respectivo pagamento.  

 
LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foram analisados os seguintes processos 

de loteamento: 
 
- Nº 359/89 de Flávio Vitoriano Guardado Neto. Considerando o parecer 

favorável da C.C.R.C., foi deliberado, por unanimidade deferir, nas condições constantes 
da informação do Departamento de Planeamento e Gestão do Património nº 894/93, de 17 
de Agosto, findo, cujo teor aqui se dá como transcrito.  

 
- Nº 665/89, de Armando Silva, a apresentar aditamento ao projecto de 

loteamento de um terreno situado no lugar do Paço da Freguesia de Esgueira, deste 
concelho. Face aos pareceres constantes do respectivo processo, que aqui se dão como 
transcritos, foi deliberado, por unanimidade, deferir com isenção do pagamento das 
respectivas taxas.  

 
- Nº 604/87, de Hermínio Ferreira Maia. Face ao pareecer da C.C.R.C. e à 

informação do D.P.G.P. nº 990/93, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a solução 
urbanística apresentada, com as condicionantes impostas nos citados documentos.  

 
LICENÇAS DE OBRAS: - Foi presente à Câmara o processo de obras nº 

106/92, de Construções António Carrinho, Lda., relativo à construção de um edifício 
destinado a habitação na Urbanização Sá-Barrocas. Face aos pareceres constantes do 
respectivo processo, foi deliberado, por unanimidade, vender ao requerente uma área de 
subsolo com 355.43 m2, destinada à construção de garagens em cave, ao preço de 50% 
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do valor médio obtido na última hasta pública efectuada no local, ou seja a seis mil e 
quatrocentos escudos o metro quadrado.  

 
- Foi ainda analisado o processo nº 474/57, da Fábrica de Papel Aveirense, 

Lda., relativamente ao projecto de saneamento das instalações situadas na Quinta do 
Simão, em Esgueira. Depois de prolongada análise e troca de impressões, foi deliberado, 
considerar aprovado o processo com 3 votos a favor e 3 abstenções.  

 
- Presente, ainda, o processo nº 409/93, de IDETEX - Importação e 

Distribuição de Combustíveis, S.A.. Em sequência da deliberação tomada em 26 de 
Julho, findo, que aprovou o projecto apresentado com sujeição às condições da 
informação técnica, a Câmara deliberou, por unanimidade, que a Empresa requerente 
pague uma taxa de compensação no valor de trinta mil contos pelas infraestruturas já 
efectuadas. 

 
SUBSÍDIOS: - Foi deliberado, por unanimidade, atribuir um subsídio de 

quinze mil contos à Secção Náutica do Clube dos Galitos para a construção de um 
pavilhão de apoio à Escola de Deficientes.  

- Foi também deliberado, por unanimidade, atribuir um subsídio de quinze mil 
contos ao Clube do Povo de Esgueira, para comparticipar em obras e benfeitorias a levar 
a efeito no Pavilhão Gimnodesportivo.  

 
- Ainda por unanimidade e por proposta da Vereadora Drª Amélia Brito, foi 

deliberado, conceder um subsídio da quantia de quatrocentos e dez mil escudos ao 
Colégio Distrital Alberto Souto, destinado a comparticipar nas despesas com a aquisição 
de livros, e equipamento de ginástica para os alunos internados naquele Estabelecimento, 
dadas as enormes carências económicas conforme referência efectuada na última reunião.  

 
Concluída a apreciação dos assuntos constantes da ordem e trabalhos, foi 

deliberado, por unanimidade nos termos do disposto no artº 19º do C.P.A., tratar as 
seguintes questões:  

 
CAMINHOS DE FERRO PORTUGUESES - PROTOCOLO: - Considerando 

o teor do Fax remetido pela C.P., cujo teor aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por 
unanimidade, negociar com uma Instituição Bancária, a passagem de uma garantia 
bancária no valor de cento e cinquenta mil contos, como garante da passagem para a 
propriedade desta Câmara Municipal dos terrenos  sitos em Esgueira, conforme protocolo 
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assinado entre as duas Entidades, ficando a cargo da C.P. os encargos financeiros daí 
derivantes. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - SAIBREIRAS: - Em seguimento da deliberação 

tomada na reunião de 19 de Abril, findo, foi deliberado, por unanimidade, pôr em 
arremtação em hasta pública a realizar no próximo dia 18 de Outubro os terrenos situados  
em Frossos, provenientes da exploração de saibro, com uma base de licitação no total de 
dois milhões cento e quinze mil escudos para os três prédios rústicos, calculada com base 
no valor de cento e cinquenta escudos o metro quadrado.  

 
CANÍDEOS: - A Vereadora Drª Maria Antónia deu conhecimento à Câmara 

do teor de uma exposição que lhe foi entregue por alguns municípes em que se chama a 
atenção e se pede a intervenção da Câmara na captura de cães vadios que são um perigo 
para a saúde, segurança e higiene públicas, ao que se seguiu troca de impressões. 

 
Chegou de seguida, à reunião, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos. 
 
FUNCIONALISMO MUNICIPAL - APOSENTADOS: - Foi deliberado, por 

unanimidade e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, comparticipar na festa-
convívio e passeio turístico que anualmente é organizado com os funcionários desta 
Câmara Municipal, já aposentados, mediante o pagamento do respectivo transporte e 
despesas de almoço. 

 
CURSO DE FORMAÇÃO DE TÉCNICOS LOCAIS DE TURISMO 

CULTURAL: - O Vereador Sr. Prof. Celso Santos deu conhecimento de um pedido 
formulado por Maria Manuel de Vilhena Barbosa, Técnica de Turismo da Rota da Luz, 
a solicitar o apoio da Câmara para o Encontro que se vai realizar na nossa cidade nos 
próximos dias 19 e 20, integrado nas visitas de estudo dos alunos do curso de Técnicos 
Locais de Turismo Cultural que a mesma está a frequentar. 

Considerando o interesse de tal iniciativa para o turismo local, a Câmara 
deliberou por unanimidade conceder o apoio solicitado o qual se traduz, 
concretamente, em: cedência da lancha para um passeio na Ria; pagamento ao Projecto 
dança para a realização, de um espectáculo de animação: oferta de um troféu para o 1º 
prémio da Geral do Concurso Fotográfico e, ainda, pagamento da importância de trinta 
mil escudos aos marnotos que vão efectuar uma demonstração de apanha de moliço. 

 
TRANSPORTES ESCOLARES: - Em seguimento das preocupações já 

manifestadas nas duas últimas reuniões, o Sr. Vereador Prof. Celso Santos voltou a 
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referir-se à dificuldade na resolução do problema dos transportes colectivos. Referiu-
se, concretamente,  à situação dos alunos matriculados fora da respectiva área 
pedagógica, nomeadamente na Preparatória João Afonso e nas Secundárias nº 1 e 
Homem Cristo e que, no ano anterior, por força de ruptura de espaços na Escola 
Secundária de Esgueira, foram compulsivamente enviados para as Escolas referidas, 
mas que, com a abertura das Escolas de Cacia e S.Bernardo, deixou de existir esta 
situação, tendo grande parte deles regressado à Escola da sua área. 

Porém, outros, voluntariamente ou por não terem sido devidamente 
avisados pelas escolas, inscreveram-se, este ano, nos mesmos estabelecimentos de 
ensino, perdendo, assim, em sua opinião, o direito ao passe escolar. 

Seguiu-se uma breve troca de impressões, tendo a Câmara concordado com 
a opinião do Sr. Vereador Prof. Celso Santos, mas dado que existem situações 
diferentes, foi também deliberado, por unanimidade, dar poderes ao mesmo Sr. 
Vereador para estudar caso a caso e encontrar a melhor resolução. 

 
DIA MUNDIAL DA MÚSICA: - Em continuação da deliberação tomada 

na última reunião, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos submeteu à consideração da 
Câmara o programa relativo ao Encontro de Fanfarras que se realizará no próximo dia 
5 de Outubro em S.Jacinto, o qual mereceu aprovação por unanimidade. 

Também por unanimidade, foi deliberado, autorizar o pagamento das 
necessárias despesas.   

 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4, do 
Artº 85º, do Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, 
e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme 
determina o nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 18 horas. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que   

eu,                                                          ,Chefe de Divisão  dos Serviços 
Administrativos da Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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